
 

Stránka 1 z 2 
 

Tisková zpráva 

7. března 2025, Brno 

Technický svět s nadprůměrným zastoupením žen 

Mezinárodní den žen má své kořeny v boji za rovná práva. V roce 1908 v New Yorku tisíce žen 

protestovaly za lepší pracovní podmínky a volební právo. O téměř sedm desetiletí později, v roce 

1977, Organizace spojených národů (OSN) oficiálně ustanovila 8. březen jako Mezinárodní den žen 

– den, který celosvětově podporuje rovnost pohlaví a práva žen. 

Věda a technika bývají stále doménou mužů, přesto se najdou výjimky. Centrum dopravního 

výzkumu (CDV) je jednou z nich. Podíl žen ve výzkumu v ČR činil v roce 2022 jen 24,2 %, 

v technických vědách dokonce pouhých 13,4 %. V CDV přitom ve výzkumných pozicích působí 

32,5 % žen – tedy nadprůměrně oproti celostátnímu trendu. 

Zastoupení žen v CDV dlouhodobě roste. Už v roce 2015 zde pracovalo 36,2 % žen, v roce 2024 je to 

40 % z celkového počtu zaměstnanců. Ženy zastávají i vedoucí pozice, kde jejich podíl dosahuje 

41 %. CDV tak ukazuje, že i v dopravním odvětví lze vytvářet prostředí, které dává ženám prostor 

pro odborný růst. 

Podpora žen je součástí strategického rozvoje CDV. V roce 2022 přijala instituce, v souladu 

s požadavky Evropské komise, tzv. Plán genderové rovnosti, který se zaměřuje na rovné pracovní 

příležitosti, transparentní kariérní postup a slaďování pracovního a osobního života. Více 

informací o strategii naleznete na webu cdv.cz. 

V Centru dopravního výzkumu tak přispíváme k narovnání genderových nerovností ve vědě 
a technice a potvrzujeme, že talent a odbornost nejsou otázkou pohlaví, ale příležitostí, které 
dokážeme vytvořit. 
 

http://www.cdv.cz/plan-genderove-rovnosti
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Zdroj vstupních dat:  

• Postavení žen v české vědě, Monitorovací zpráva za rok 2022, Národní kontaktní centrum – gender a věda, 
Hana Třísková  

• Centrum dopravního výzkumu, cdv.cz 
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Centrum dopravního výzkumu, v. v. i. 
Líšeňská 33a, 636 00 Brno 
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